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FUSCO A L F O N S O . Onorevole Presi-
dente , onorevoli colleglli, non solo per il 
mio sacro dir i t to , ma per la dignità della 
Camera io debbo par la re sul processo ver-
bale di qualche giorno addietro, quando per 
ragione di ufficio ero assente . 

L 'onorevole Trapanese , con la leggerezza 
sua, ormai g iudica ta dalla Camera, rivolse 
anche a me dei giudìzi che se fossero veri 
sarebbero disonorant i . 

Quando l 'onorevole Pres idente Io am-
monì che non doveva par lare così di as-
senti, egli di f ron te al severo r ichiamo do-
ve t te ricorrere ad una menzogna, af fermò 
che aveva avver t i to i colleghi di cui avrebbe 
par la to . 

P iego la Camera di giudicare ancora 
u n a vol ta la serietà e la leal tà dall 'onore-
vole Trapanese in questa affermazione. Egli 
ment ì perchè nessuno avviso mi de t te . 

P R E S I D E N T E . Usi te rmini par lamen-
tar i . Del resto si t r a t t a di cosa ormai t r a -
scorsa. 

FUSCO ALFONSO. Invece ieri per te-
l eg ramma lo avver t i i che oggi avrei r ispo-
sto e sono qui innanzi alla Camera, giudice 
di t u t t i , per r ispondere delle calunnie del-
l 'onorevole Trapanese . 

P R E S I D E N T E . Le ripeto di tenersi nei 
termini pa r lamenta r i . 

FUSCO ALFONSO. Egli r ipe te t te la di-
ceria che io avrei accusato il colonnello Ca-
l a b r e t t a . La Camera comprenderà il mio 
riserbo, ess ndo al l 'ordine del giorno le re-
lat ive interpel lanze. 

Risponderà l ' onorevole minis t ro della 
marina; f r a t t a n t o affermo che io non ho 
accu la to il colonnello Calabre t ta ; dalla di-
scussione delle interpellanze la ver i tà dovrà 
r isul tare. 

L 'onorevole Trapanese trasse in inganno 
la Camera quando disse che aveva t r a t t o 
le sue affermazioni a mio r iguardo non d a 
pubbl icazioni irresponsabili, ma da a t t i del la 
Giunta delle elezioni. F u un vero equivoco, ; 
che l 'onorevole Trapanese volle creare. Gli 
s t ampa t i , nei quali era na r r a t a la storiella 
dei tar i l i , per mezzo dei quali avrei f roda to 
il fìsco, non erano a t t i della Giunta delle , 
elezioni, ma le solite accuse che gli avver- Ì 
sari c let toral i e politici, quindici anni or sono, 
mandarono alla Giunta delle elezioni; a t t i 
cioè di cui la G iun ta non potè assumere 
alcuna responsabili tà, e di cui sp< sso nessuno 
risponde. Ecco perchè non si degnano tal-
volta nè di querela nè di r isposta. 

Del re*to questa accusa balorda e inve-
rosimile dei barili, con cui gli avversar i po-

litici, in mancanza di migliori argomenti , cer-
carono di colpir me, non è s t a t a mai ogget to 
nè di procedimento a mio carico, nè di de-
nunzie e nemmeno di contestazione. Anzi 
a questo r iguardo potrei dire all 'onorevole 
Trapanese : q u a n t e cose non si son de t t e ai 
suo indirizzo, avan t i alla Giunta! 

P R E S I D E N T E . Veda di conchiudere. 
FUSCO A L F O N S O . Ho finito. 
È u n a fandon ia di cui gli avversar i po-

litici, come è noto, tenaci e a rden t i nel col-
legio di Caste l lammare , mi grat if icano. Quel 
collega della Camera che non sia s t a to du-
r a n t e la sua vi ta poli t ica bersaglio di qual-
che fandonia mi scagli la p r ima pietra. 

Io r iaf fermo che sono calunnie, la sola 
a rma passata e avvenire dei miei avversar i 
politici; di cui non so con q u a n t a serietà e 
b u o n a fede si è f a t t o qui eco l 'onorevole 
Trapanese . 

P R E S I D E N T E . Non essendovi a l t re os-
servazioni il processo verba le della seduta 
di ieri s ' in tenderà approva to . 

(È approvato). 

C o n g e d i . 

P R E S I D E N T E . H a n n o chiesto congedi 
per mot ivi di famig l ia : l 'onorevole Frugoni,, 
di giorni 7 e l 'onorevole Rizza di 15. 

(Sono conceduti). 

I n ì e r r o g a z i o n i . 

P R E S I D E N T E . L 'ord ine del giorno reca 
le interrogazioni . 

L 'onorevole sot tosegretar io di S ta to pe r 
l 'agr icol tura , indus t r i a e commercio annun-
zia di aver da to r isposta scr i t ta al l ' interro-
gazione dell 'onorevole Eugenio Rossi « pe r 
conoscere se in tenda intensificare la lo t t a 
contro le cava l le t t e a d o t t a n d o l 'uso della 
benzina ora che si r iconoscono poco efficaci 
ed insufficienti i mezzi già adopera t i nella 
provincia di Pa le rmo. E pa r imen t i se in^ 
t e n d a disporre con l 'urgenza che è indispen-
sabile per impedire i maggiori e gravissimi 
danni , che minacciano i te r r i tor i del circon-
dario di Cefalù per lo a l la rgamento rapido» 
della zona d ' invasione, la quale dà luogo al-
l 'agi tazione vivissima dei produt tor i in te-
ressati che con ragione domandano che la 
campagna sia più ser iamente condo t t a al 
presentars i di così notevole pericolo p e r 
l 'economia agraria di quei paesi ». 

R I S P O S T A SCRITTA. — « Dalle notizie si-
nora pe rvenu te al Ministero l ' invasione delle 


